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hatálya alatt véget vetettek a nemesi 
kiváltságoknak, és előmozdították az 
egyházi vagyon elkülönítését. A jelenet 
jobb oldalán egy fiatal nő látható, aki két-
ségbeesetten sír az igazság halála miatt, 
és egy mérleget tart a kezében; ő is az 
igazságosságot jeleníti meg, akit az ab-

szolutizmus el akart némítani. Goya üze-
nete világos: az elnyomás és a társadalmi 
igazságtalanságokat konzerválni akaró 
erők csak időszakosan, átmenetileg dia-
dalmaskodhatnak. Az igazság – bár most 
eltemetik – nem végleg bukik el.

 Ötödik nap ∙ Béke, nyugalom 
Napi szinten találkozunk életünkben 
a béke kérdésével, kihívásaival, és ezek 
a találkozások egyúttal állandó feladatot 
is jelentenek számunkra. Egyre inkább 
érezzük és átéljük, mennyire nem egy-
szerű célt tűzünk ki magunk elé, amikor 
megbékélésre törekszünk és ezért imád-
kozunk. Az Ézsaiás próféta könyvének 
32,17–18 verseiben a boldog jövendő le-
írásában a béke központi fogalomként 
jelenik meg. A két rövid versben béke-
teremtésről, a béke szolgálatáról, a békés 
hajlékban és gondtalan nyugalomban 
való életről szól a próféta. 

Az ószövetségi héber shalom ki-
fejezés és újszövetségi, jézusi „békesség 
nektek” köszöntés mind egy olyan mély 
isteni harmóniára utal, amely az emberi 
élet mindenféle aspektusát lefedi. Mes�-
sze túlmutat ez a szó a háborúmentes 
állapot szűk értelmezési körén. Egyet-
len magyar kifejezéssel tulajdonképpen 
nem is lehet visszaadni a szó tartalmát. 
A bibiai shalom nagyon tág jelentéssel 
bír: valaminek vagy valakinek a teljes, ép, 
egész állapota; egészség, lelki béke, poli-



Teremtés hete 2025.

20

tikai nyugalmi helyzet; ember és ember 
közti békés, baráti viszony; Istennel való 
békés kapcsolat; üdvösség, rendezettség, 
bőséges élet, áldás, biztonság. A shalom 
az a harmonikus állapot Isten, az ember, 
valamint a teremtettség között, amely 
támogatja az életet, amelyben az élet 
megvalósulhat. 

Ha körbetekintünk, ennek az álla-
potnak sajnos épp az ellenkezőjét tapasz-
taljuk. Kizökkentünk az Istennel való 
harmóniából, kizökkent az egyensúly, és 
ezt nemcsak az emberi kapcsolatok, ha-
nem a természet is jelzi. Hogyan tudunk 
ezen a helyzeten változtatni? A békete-
remtés szolgálata (vö. Mt 5,9), amelyről 
Jézus a hegyi beszédben tanít, nem csak 
az emberi kapcsolatainkról szól, és ter-
mészetesen nem pusztán a teremtett vi-
lághoz való viszonyunkra vonatkozik. 
A békesség szerzése az Istennel megbom-

lott viszonyunk gyógyításából indul ki. 
Alapvető megbízatása ez Jézus minden 
tanítványának, akiknek új teremtmény-
ként az új teremtés követeivé kell válni-
uk  a világban. Pál apostol azt írja, hogy 
ránk van bízva a békéltetés szolgálata és 
igéje (vö. 2Kor 5,17–19) – álljunk be ebbe 
a szolgálatba, ne veszítsük el reménysé-
günket, Isten munkatársaiként segítsük 
a léptek megtételét a gyógyulás útján. 

Annyi mindent meg akarunk sze-
rezni, és képesek vagyunk mindent meg 
is tenni ezért. De miközben begyűjti az 
ember a fizikai javakat, élvezeteket, föl-
di kincseket, letarolja a földet, elhagyja 
azt, aki mindezt teremtette és neki adta. 
Pedig nem azért tette ezt, hogy felszá-
moljuk, kizsigereljük, és elpusztítsuk, 
hanem azért, hogy műveljük, őrizzük, 
építsük és gazdagítsuk. Feladatunk, hogy 
önmagunk és a következő nemzedékek 

Fotó: Mido Makasardi @Pexels



Teremtés hete 2025. Végül kiárad ránk a Lélek

21

Teremtő Istenünk! Életünk, kapcsolataink, környe-
zetünk sokféle rendezetlenségében, töredezettégé-
ben hozzád fordulunk megújulásért, megbékélésért. 
Tudjuk, hogy a világ békessége a hozzád térésben, 
a veled való kapcsolat gyógyulásában indulhat el. 
Kérjük, használj bennünket céljaidra a teremtett 
világ gyógyításában, megújításában, formáld át 
életünket és életformánkat! Ámen.

Fotó: Riccardo @Pexels

számára megőrizzünk egy olyan shalom 
állapotot, a béke helyzetét, amelyben egy 
kiegyensúlyozott, egészséges, harmoni-
kus kapcsolat működhet Isten és ember, 
ember és ember, valamint az ember és 
a teremtett világ között. 

Ez a shalom. Ez lenne a nyugalom 
állapota, az áldott élet és a boldog jöven-
dő. Nem véletlen, hogy amikor Ézsaiás 
ebben a csodálatos fejezetben az eljöven-
dő jó királyról, a jó vezetésről, a Mes-
siásról ír, akkor gondolatai tele vannak 
a természetből vett képekkel. Nem is 
lehet másként. A boldog és békés élet 

csak így képzelhető el. Ahol a szél nem 
pusztító tornádó, ahol a zivatar nem ára-
dó özönvíz, ahol a száraz tájon is van 
még frissítő patak és a kiszikkadt tájon 
is árnyék. Isten terve és Jézus Krisztus 
szándéka az eltörött kapcsolat gyógyulá-
sa. Engedjük, hogy átformálja életünket 
és életformánkat, hogy az elvesztett és 
eltörött egyensúlyt, a mennyei shalom-ot, 
békét újra megtapasztalhassuk Istennel, 
emberrel és a teremtett valósággal.

Khaled A. László
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